TKK, Matematiikan laitos Gripenberg
Mat-1.510 Wavelet teoria

Harjoitus 2

23-30.9.2002

1. Osoita, ettd jos ¢ on sellainen etta (¢(® — k))rez on ortonormaali joukko, niin silloin
lim,, oo P f — 0 (L*(R):ssd) jokaisella f € L*(R) missa P, on ortogonaalinen projektio
funktioiden (2_%99(2_7“ o —k))rez virittamalle (suljetulle) aliavaruudelle V,,

Vihje: Voit olettaa tunnetuksi, ettd (272 (2™ o —k))rez on ortonormaali joukko ja etté
vleisesti pétee, ettd jos (€,)nez on ortonormaali joukko ja P on projektio sen virittdmélle
suljetuulle aliavaruudelle, niin || Pu||* = Y, ., [(u, €,) |*. Perustele miksi riittaa f:n paikalle
ottaa mielivaltaisen vilin karakteristinen funktio.

2. Olkoot a( —1) = «(2) = § ja (k) = 0 kun k # —1,2. Laske jonon o Fourier-muunnos

d(w) = D ez €™ a(k) ja tarkista, etté

&)+ law+ I =1,

kaikilla w.
3. Olkoot a(—1) = a(2) = 1 ja a(k) = 0 kun k # —1,2. Maéritd funktio ¢ siten, etté

p(z) =2 a(k)p(2z —k), z€R,

keZ

ja siten, ettéd [ o(2)dz = 1. Onko (p(e — k))rez ortonormaali joukko L?(R):ssa?
Vihje: Funktio ¢ ei ole kovin monimutkainen eikd sen I6ytdmiseksi tarvita muuta kuin
vihéan kokeiluja,



